

Holokauszt Emlékév a Szent Imre Gimnáziumban

A Magyar Holokauszt Emlékév valóban egy éves programsorozatot jelent a Szent Imre diákjai számára. Egy sikeres pályázat révén számtalan módon találkozhatnak a történelem és a kultúra adta örökséggel. A különleges programok révén pedig mód nyílik a személyes tapasztalatszerzésre is.

Klezmer-improvizációkkal kezdődött a Holokauszt Emlékév nyitóeseménye a Szent Imre Gimnáziumban április 8-án. A kiállításon olyan diákok alkotásai láthatók, akik részt vettek egy művészet- és kultúrtörténeti feltáró emléksétán a történelmi zsidónegyedben. A pályázat festmény, fotó és grafika készítésére adott lehetőséget.

– Nagyon megérintette a gyerekeket az elmúlás és a rejtezés – mesélte a kiállítás szervezője, *Takács Szilvia* művésztanár, majd hozzá tette: – Sok kaput, zárt ajtót találhatunk a képeken, vagy olyan házrészletet, zsinagógát, amit már nem használ a zsidóság. Finoman ellesett pillanatok ezek. Azt gondolom, nyílt szívvel és szemmel járták a várost a gyerekek. Sokan életükben először látták ezeket a helyeket.

A díszteremben rendezett ünnepi műsorban *Radnóti Zoltán*, a Bét Sálom Zsinagóga rabbija is beszédet mondott. Hangsúlyozta, a fiatalok figyelmét arra kell elsősorban felhívni, hogy soha ne legyenek közönyösek, ha embertársukat, barátait bántják. Minden iskolának kötelessége, hogy a gyerekeket erre megtanítsa. A megemlékezésen *Rétvári Bence* államtitkár és *Hoffmann Tamás* polgármester is jelen volt.

Az iskola tanulói által előadott műsor középpontjában két fontos momentum állt. Egyrészt megemlékez-



tek arról a két diákról, akit az iskolából hurcoltak el. Másrészt Pilinszky János Pilátus című versén keresztül járták körbe az eseményeket.

– Mindannyian kerülhetünk olyan helyzetbe, és ezek akár az élet egész apró szituációi is lehetnek, amikor elítélnek, megbélyegeznek bennünket – mesélte az ünnepi műsor összeállítója, *Mihály Anikó*, tanárnő. – Ugyanakkor egy másik pillanatban pedig mintha megfedkezünk erről, és mi magunk válunk ítélkezők. Ezt a kettősséget, hogy amikor ítélőszerepben vagyunk, akkor is igyekezzünk arra gondolni, hogy elítéltek is lehetünk, próbáltuk megjeleníteni. Ezt a fajta érzékenységet szeretnénk a gyerekekben felébreszteni – mondta.

Számtalan más program is várta még aznap a különböző évfolyamokat. Délelőtt részt vehettek a zsidó identitásról, kultúráról tartott interaktív foglalkozáson, drámapedagógiai foglalkozáson, holokauszt túlélőkkel tartott beszélgetésen. *Bárdos Pál*, *Fenákel Judit* és *Fahidi Éva* is ellátogatott az iskolába. Este pedig *Radnóti Zoltán* rabbi és *Szkaliczki Örs* atya közös engesztelő imádságot tartott az intézmény kápolnájában.

Az események sora még ezzel sem zárult le. – Egy egész éves programra pályáztunk a kormányzat 2014-es Holokauszt Emlékév pályázatán – mondta *Barlay Bence*, a Szent Imre Gimnázium igazgatója. – Ez pedig lehetővé tette, hogy ne csak egy napra koncentráljunk, hanem gyakorlatilag 2014 februárjától egészen 2014 végéig egy programsorozatot tudjunk létrehozni – tette hozzá. Többek között egy nemzetközi auschwitzzi zárandoklaton is részt vesz ősszel az iskola húsz tanulója.

(H. L.)